
39

  Third Session, Commencing at 2.30 pm 

   AUSTRALIAN  GOLD  COINS 

   SYDNEY  MINT  SOVEREIGNS 

     

 702* 
  Queen Victoria,   second type, 1862.   Very fi ne.   

 $600 

 In a slab by PCGS as AU50. 

     

 703* 
  Queen Victoria,   second type, 1865.   Very fi ne/good very 
fi ne.   

 $600 

 In a slab by PCGS as AU53. 

     

 704* 
  Queen Victoria,   second type, 1866.   Dusty mint bloom, 
nearly uncirculated.   

 $1,000 

 In a slab by PCGS as MS61. 

     

 705* 
  Queen Victoria,   second type, 1866.   Extremely fi ne/good 
extremely fi ne.   

 $650 

 In a slab by PCGS as AU58. 

     

 706* 
  Queen Victoria,   second type, 1866.   Good very fi ne.   

 $500 

 Ex M.Ward Collection. 

     

 707* 
  Queen Victoria,   second type, 1867.   Scuff marks at tip of 
neck, otherwise extremely fi ne/good extremely fi ne.   

 $600 

     

 708* 
  Queen Victoria,   second type, 1867.   Very fi ne/good very 
fi ne.   

 $500 

 Ex Alan Jordan Collection. 

   709 
  Queen Victoria,   second type, 1867.    Surface marks, otherwise 
nearly fi ne.   

 $320 

   710 
  Queen Victoria,   second type, 1867.   Edge knocks, obverse 
scratched, otherwise very good.   

 $320 

   711 
  Queen Victoria,   second type, 1867, 1868 and 1870.   Very 
good; fi ne; very good.  (3)  

 $1,000 

 Ex M.Ward Collection. 

     

 712* 
  Queen Victoria,   second type, 1868.   Extremely fi ne.   

 $750 

 In a slab by PCGS as AU55. 



40

     

 713* 
  Queen Victoria,   second type, 1868.   Nearly extremely fi ne.   

 $700 

     

 714* 
  Queen Victoria,   second type, 1868.   Very fi ne.   

 $400 
 Ex M.Ward Collection. 

     

 715* 
  Queen Victoria,   second type, 1870.   Nearly uncirculated/
uncirculated.   

 $1,000 

     

 716* 
  Queen Victoria,   second type, 1870.   Good extremely fi ne.   

 $1,000 
 In a slab by NGC as AU53. 

     

 717* 
  Queen Victoria,   second type, 1870.   Red gold toning, nearly 
uncirculated.   

 $800 
 In a slab by PCGS as AU58. 

     

 718* 
  Queen Victoria,   second type, 1870.   Nearly uncirculated.   

 $750 
 In a slab by PCGS as AU58. 

   719 
  Queen Victoria,   second type, 1870.   Nearly very fi ne.   

 $400 

   720 
  Queen Victoria,   second type, 1870.   Loop broken off, 
otherwise very good; very good.  (2)  

 $650 

   SYDNEY  MINT  HALF  SOVEREIGNS 

     

 721* 
  Queen Victoria,   fi rst type, 1856.   Good fi ne.   

 $800 
 Ex Alan Jordan Collection. 

     

 722* 
  Queen Victoria,   fi rst type, 1856.   Surface marks and edge 
nicks, otherwise nearly very fi ne.   

 $650 

     

 723* 
  Queen Victoria,   fi rst type, 1856.   Very good.   

 $400 

   724 
  Queen Victoria,   fi rst type, 1856; second type, 1857 and 1861.   
Fair; very good; very good/fi ne.  (3)  

 $600 
 Ex M.Ward Collection. 

   725 
  Queen Victoria,   second type, 1857, 1861, 1862.   Good - very 
good.  (3)  

 $600 

   726 
  Queen Victoria,   second type, 1858.   Very good.   

 $200 

     

 727* 
  Queen Victoria,   second type, 1859.   Somewhat tooled and 
polished, otherwise nearly extremely fi ne and rare in this 
condition.   

 $1,500 
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 728* 
  Queen Victoria,   second type, 1862.   Very fi ne/good very 
fi ne.   

 $1,500 

 In a slab by NGC as XF45. 

   729 
  Queen Victoria,   second type, 1866.   Very good.   

 $200 

   IMPERIAL  SOVEREIGNS - SHIELD  REVERSE 

   730 
  Queen Victoria,   1871, 1873 and 1879 Sydney.   Fine - very 
fi ne.  (3)  

 $1,000 

 Ex M.Ward Collection. 

   731 
  Queen Victoria,   1872 Melbourne.   Good very fi ne.   

 $350 

 Ex Alan Jordan Collection. 

   732 
  Queen Victoria,   1877 Sydney.   Very fi ne.   

 $380 

   733 
  Queen Victoria,   1878 Sydney.   Good very fi ne.   

 $400 

   734 
  Queen Victoria,   1882 Sydney.   Very fi ne.   

 $350 

   735 
  Queen Victoria,   1884 Melbourne.   Very fi ne.   

 $320 

   736 
  Queen Victoria,   1884 and 1885 Sydney.   Very fi ne.  (2)  

 $650 

 Ex M.Ward Collection. 

     

 737* 
  Queen Victoria,   1885 Melbourne.   Somewhat polished, 
otherwise good extremely fi ne.   

 $350 

   IMPERIAL  SOVEREIGNS - ST GEORGE  REVERSE 

   738 
  Queen Victoria,   1871 Sydney.   Very fi ne.   

 $600 

   739 
  Queen Victoria,   1872 and 1873 Sydney.   Good very fi ne.  
(2)  

 $650 

   740 
  Queen Victoria,   1872 and 1885 Sydney.   Fine; extremely 
fi ne.  (2)  

 $650 

   741 
  Queen Victoria,   1873 and 1880 Melbourne.   Nearly 
extremely fi ne; good very fi ne.  (2)  

 $650 

   742 
  Queen Victoria,   1876 Melbourne.   Good extremely fi ne.   

 $300 

   743 
  Queen Victoria,   young head, 1877, 1881, 1883, all 
Melbourne Mint.   Very fi ne - good very fi ne.  (3)  

 $900 

   744 
  Queen Victoria,   young head, 1878 Melbourne.   Planchet 
fl aw to right of dragon's top leg due to gas bubble, good 
very fi ne.   

 $300 

     

part

 745* 
  Queen Victoria,   1878 and 1880 Melbourne (McD.155, 159).   
Very fi ne; nearly uncirculated.  (2)  

 $650 

   746 
  Queen Victoria,   1879 and 1883 Melbourne (McD.157, 
165b), 1880 Sydney (McD.158).   Very fi ne - good very fi ne.  
(3)  

 $950 

 Ex M.Ward Collection. 

   747 
  Queen Victoria,   1879 and young head 1887 Sydney.   Fine; 
nearly extremely fi ne.  (2)  

 $650 

   748 
  Queen Victoria,   1880, 1885 and 1886 Melbourne. Very fi ne 
- nearly extremely fi ne. (3)    

$950 
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   749 
  Queen Victoria,   1881 Melbourne, no B.P. (McD.161a).   
Contact mark in right obverse field, otherwise good 
extremely fi ne.   

 $300 

   750 
  Queen Victoria,   1883 Sydney and 1885 Melbourne.   Nearly 
extremely fi ne.  (2)  

 $700 

   751 
  Queen Victoria,   1884 Melbourne. Very fi ne. 

   $320 

 Ex Alan Jordan Collection. 

   752 
  Queen Victoria,   1884, 1885 and 1886 Melbourne.   Extremely 
fi ne/good extremely fi ne.  (3)  

 $1,050 

   753 
  Queen Victoria,   young head, 1885 and 1886, both 
Melbourne, 1887 Sydney.   Very fi ne - good very fi ne.  (3)  

 $900 

     

 754* 
  Queen Victoria,   1885 Sydney.   Extremely fi ne.   

 $400 

 Ex M.R.Roberts' Wynyard Coin Centre, with their card. 

   755 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1888 (2), 1889, 1891, all 
Melbourne.   The second polished and with edge nicks, 
otherwise fi ne - very fi ne.  (4)  

 $1,200 

   756 
  Queen Victoria,   1890 Sydney (McD.180, 180a).   The fi rst 
scarce, good extremely fi ne; very fi ne.  (2)  

 $600 

   757 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1890, old head, 1895, 1896, 
all Sydney.   Good fi ne - very fi ne.  (3)  

 $900 

   758 
  Queen Victoria,   1891 and 1892 Sydney.   Extremely fi ne; 
good fi ne.  (2)  

 $650 

 Ex M.Ward Collection. 

   759 
  Queen Victoria,   1892 Melbourne.   Good very fi ne.   

 $320 

   760 
  Queen Victoria,   1892, 1897 and 1899 Melbourne.   Second 
very fi ne, others nearly extremely fi ne.  (3)  

 $950 

   761 
  Queen Victoria,   1892, 1900 and 1901 Melbourne.   Fine 
- very fi ne.  (3)  

 $950 

   762 
  Queen Victoria,   1894, 1896, 1899, 1901, all Melbourne.   
A couple with small edge nicks, otherwise fi ne - good very 
fi ne.  (4)  

 $1,200 

   763 
  Queen Victoria,   1898 and 1899 Melbourne.   Good extremely 
fi ne; nearly uncirculated.  (2)  

 $700 

   764 
  Queen Victoria,   1899 Perth.   Flat mint mark, otherwise 
nearly extremely fi ne.   

 $400 

   765 
  Queen Victoria,   1900 Melbourne.   Extremely fi ne.   

 $300 

   766 
  Queen Victoria,   1900 Melbourne and 1901 Sydney.   
Extremely fi ne; nearly extremely fi ne.  (2)  

 $650 

   767 
  Edward VII,   1902 Sydney, 1903 Melbourne, 1904 and 1906, 
both Sydney.   The last with a few obverse scratches, otherwise 
fi ne - very fi ne.  (4)  

 $1,200 

   768 
  Edward VII,   1902 Sydney, 1903 Melbourne, 1907 and 1910, 
both Sydney.   The second with edge nicks, otherwise fi ne 
- good very fi ne.  (4)  

 $1,200 

   769 
  Edward VII,   1906 Melbourne and 1910 Sydney; George V, 
1911 Melbourne.   Nearly extremely fi ne; very fi ne; fi ne.  (3)  

 $900 

   770 
  Edward VII,   1906, 1907 Melbourne, 1910 Sydney.   Good 
very fi ne - good extremely fi ne.  (3)  

 $950 

   771 
  Edward VII,   1910 Sydney, Melbourne and Perth.   The second 
virtually uncirculated, the rest very fi ne.  (3)  

 $900 

     

 772* 
  George V,   1911 Sydney.   Well struck, choice uncirculated 
with high rims, specimen-like.   

 $750 
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   773 
  George V,   1912 Sydney and 1925 Melbourne.   Uncirculated; 
extremely fi ne.  (2)  

 $700 

   774 
  George V,   1914 and 1918 Perth.   Good extremely fi ne.  (2)  

 $650 

   775 
  George V,   1922 and 1931 (small head) Perth.   Extremely fi ne; 
nearly uncirculated.  (2)  

 $750 

   776 
  George V,   1922 Perth and 1925SA (Pretoria).   Extremely 
fi ne.  (2)  

 $640 

   777 
  George V,   1925 Sydney.   Extremely fi ne.   

 $300 

     

 778* 
  George V,   1927 Perth.   Good very fi ne.   

 $500 

     

 779* 
  George V,   small head, 1930 Perth.   Nearly uncirculated.   

 $400 

 Ex The Oscar J.Pearl Collection, Bowers and Ruddy Galleries, June 28-30, 
1979, lot 3052, with their ticket. 

   780 
  George V,   small head, 1931 Perth.   Good extremely fi ne.   

 $320 

   781 
  George V,   small head, 1931 Perth.   Brush cleaned, otherwise 
extremely fi ne.   

 $320 

 Ex M.Ward Collection. 

   782 
  Queen Victoria - George V,   Prestige Gold Sovereign 
Collection, Queen Victoria, 1900 Sydney, Edward VII, 1908 
Perth, George V, 1918 and 1929 both Perth.   In plush case 
with certifi cate, very fi ne - extremely fi ne.  (4)  

 $1,300 

   IMPERIAL  HALF  SOVEREIGNS 

     

 783* 
  Queen Victoria,   1871 Sydney.   Good very fi ne.   

 $600 

 In a slab by PCGS as AU53. 

   784 
  Queen Victoria,   1871 Sydney, 1882 Melbourne, 1883 
Sydney.   The fi rst with edge nick, otherwise fi ne - nearly 
very fi ne.  (3)  

 $500 

   785 
  Queen Victoria,   1875 Sydney.   Good fi ne.   

 $200 

   786 
  Queen Victoria,   1877 Melbourne.   Good fi ne/nearly very 
fi ne.   

 $200 

   787 
  Queen Victoria,   1879 and 1886 Sydney.   Fine.  (2)  

 $500 

 Ex M.Ward Collection. 

     

 788* 
  Queen Victoria,   1881 Sydney.   Fine/very fi ne.   

 $250 

   789 
  Queen Victoria,   1881 Sydney.   Very good/fi ne.   

 $200 

   790 
  Queen Victoria,   1882 Melbourne and Sydney.   Nearly very 
fi ne; fi ne.  (2)  

 $600 

     

 791* 
  Queen Victoria,   1883 Sydney (McD.25a).   Nearly extremely 
fi ne/extremely fi ne.   

 $1,200 
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 792* 
  Queen Victoria,   1883 Sydney (McD.25a).   Nearly extremely 
fi ne/good extremely fi ne.   

 $700 

 Ex Monetarium Sale 2 (lot 412) 16 May 1988. 

     

 793* 
  Queen Victoria,   1883 Sydney (McD.25a).   Nearly extremely 
fi ne.   

 $850 

   794 
  Queen Victoria,   1886 Sydney.   Good fi ne.   

 $220 

     

 795* 
  Queen Victoria,   young head, 1887 Sydney.   Very fi ne.   

 $250 

   796 
  Queen Victoria,   young head, 1887 Sydney.   Edge filed, 
otherwise very fi ne.   

 $200 

     

 797* 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1887 Sydney (McD.32a).   
Extremely fi ne and rare in this condition.   

 $500 

     

 798* 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1887 Sydney (McD.32a).   
Good extremely fi ne.   

 $700 

 In a slab by PCGS as AU55. 

     

 799* 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1887 Sydney (McD.32a).   
Nearly uncirculated.   

 $750 

     

 800* 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1887 Sydney (McD.32a).   
Nearly extremely fi ne.   

 $400 
 Ex M.Ward Collection. 

   801 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1891 Sydney, old head, 1897 
Sydney (2).   The fi rst with obverse surface marks, otherwise 
very good - nearly very fi ne.  (3)  

 $450 

     

 802 
  Queen Victoria,    old head, 1893 Sydney.   Nearly 
uncirculated.   

 $750 

   803 
  Queen Victoria,   old head, 1893 Sydney.   Very good; good 
fi ne.  (2)  

 $300 
 Ex M.Ward Collection. 

     

 804* 
  Queen Victoria,   1896 Melbourne.   Extremely fi ne/good 
extremely fi ne.   

 $750 
 In a slab by PCGS as AU53. 

     

 805* 
  Queen Victoria,   1897 Sydney.   Nearly extremely fine/
extremely fi ne.   

 $600 
 In a slab by PCGS as AU50 
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   806 
  Queen Victoria,   1900 Melbourne.   Nearly very fi ne.   

 $200 

     

 807* 
  Queen Victoria,   1900 Perth.   Good very fi ne and rare in this 
condition.   

 $850 

 In a slab by PCGS as AU53. 

   808 
  Queen Victoria,   1900 Perth.   Good very fi ne.   

 $750 

   809 
  Edward VII,   1902 and 1903 Sydney.   Fine; very fi ne.  (2)  

 $300 

 Ex M.Ward Collection. 

   810 
  Edward VII,   1903, 1906, 1908, 1910, all Sydney.   Fine - very 
fi ne.  (4)  

 $600 

     

 811* 
  Edward VII,   1904 Perth.   Very fi ne and very scarce.   

 $700 

 In a slab by PCGS as XF45. 

     

 812 
  Edward VII,   1904 Perth.   Nearly very fi ne.   

 $400 

 In a slab by PCGS as Genuine. 

   813 
  Edward VII,   1906 (2), 1908, all Sydney.   The last with obverse 
cuts, otherwise fi ne - very fi ne.  (3)  

 $450 

   814 
  Edward VII,   1907 Melbourne.   Hairline die break on obverse, 
good very fi ne.   

 $200 

   815 
  Edward VII,   1907 Melbourne; George V, 1915 Sydney.   
Nearly extremely fi ne; scratch on reverse, good extremely 
fi ne.  (2)  

 $350 

   816 
  Edward VII,   1908 Sydney.   Very fi ne/good very fi ne.   

 $200 

   817 
  Edward VII,   1908 and 1910 Sydney.   Good very fi ne.  (2)  

 $350 

 Ex M.Ward Collection. 

   818 
  Edward VII,   1909 Melbourne.   Very fi ne.   

 $160 

 Ex M.Ward Collection. 

   819 
  Edward VII,   1910 Sydney.   Scratches on obverse, otherwise 
good extremely fi ne.   

 $200 

 Ex M.Ward Collection. 

   820 
  Edward VII,   1910 Sydney.   Polished, good extremely fi ne.   

 $200 

   821 
  George V,   1911 and 1912 Sydney.   Very fi ne; nearly extremely 
fi ne.  (2)  

 $300 

 Ex M.Ward Collection. 

   822 
  George V,   1912 and 1914 Sydney.   Extremely fi ne; nearly 
uncirculated.  (2)  

 $350 

 Ex M.Ward Collection. 

   823 
  George V,   1912 Sydney, 1915 Melbourne.   Very fine; 
extremely fi ne.  (2)  

 $300 

   824 
  George V,   1915 Sydney.   Uncirculated.  (2)  

 $350 

 Ex Bank of Albania gold sale 1991 and M.R.Roberts. 

   825 
  George V,   1915 Sydney.   Extremely fi ne - uncirculated.  (6)  

 $900 

   826 
  George V,   1915 and 1916 Sydney.   Uncirculated; nearly 
uncirculated.  (2)  

 $400 

   827 
  George V,   1915 and 1916 Sydney.   Uncirculated; nearly 
uncirculated.  (2)  

 $350 

 Ex M.Ward Collection. 
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   PAPUA  NEW  GUINEA 

     

 828* 
  German New Guinea,   two mark, 1894A.   Edge bruise on 
obverse and reverse, otherwise good very fi ne.   

 $250 

     

 829* 
  German New Guinea,   one mark, 1894A.   Toned, good very 
fi ne.   

 $250 

   830 
  German New Guinea,   one mark, 1894A.   Good fi ne.   

 $200 

     

 831* 
  German New Guinea,   half mark, 1894A.   Extremely fi ne/
nearly uncirculated.   

 $300 

     

 832* 
  German New Guinea,   half mark, 1894A.   Toned, good very 
fi ne.   

 $220 

   833 
  German New Guinea,   half mark, 1894A.   Nearly very fi ne/
very fi ne.   

 $200 

   834 
  German New Guinea,   half mark, 1894A.   Reverse partly 
cleaned, otherwise very fi ne.   

 $180 

   835 
  German New Guinea,   half mark, 1894A.   Nearly fi ne.   

 $170 

     

 836* 
  German New Guinea,   ten pfennig, 1894A.   Red and brown, 
uncirculated.   

 $500 

     

 837* 
  German New Guinea,   one pfennig, 1894A.   With some mint 
red, uncirculated.   

 $350 

    

 

  838* 
  Territory of New Guinea,   George V, Melbourne Mint, 
specimen cupro-nickel penny and halfpenny, 1929.   
Uncirculated and rare.  (2)  

 $1,500 

   839 
  Territory of New Guinea,   shillings, 1935, 1936, 1938, 1945, 
mixed quantities of assorted dates (2.075kg); sixpence, 1935; 
threepence, 1935 (2), 1944; penny, 1936 (93), 1938, 1944 
(2).   Good - very fi ne.  (approx 2kg + 100)  

 $1,500 

   840 
  Papua New Guinea,   proof gold one hundred kina, 1975FM 
(P) Bird of Paradise (KM.9).   In case of issue with certifi cate, 
FDC.   

 $400 

   841 
  Papua New Guinea,   proof gold one hundred kina, 1975FM 
(P) (KM.9).   In case of issue, FDC.   

 $350 
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 842* 
  Papua  &  New Guinea Fire Brigade, Fire Service Meritorious 
Service Medal, unnamed.   Extremely fi ne.   

 $100 

   NEW  ZEALAND 

     

 843* 
  George V,   Waitangi crown, 1935.   Toned, nearly uncirculated/
good extremely fi ne with minor contact marks.   

 $3,000 

   844 
  George V - George VI,   halfcrowns, 1933, 1937, 1940 
Centennial, 1941, 1942, 1943 and 1946.   Extremely fi ne 
- uncirculated.  (7)  

 $500 

     

 845* 
  George V,   halfcrown, 1934.   Nearly uncirculated.   

 $150 

     

 846 
  George V,   halfcrown, 1935.   Toned, uncirculated.   

 $150 

     

 847* 
  George V,   halfcrown, 1935.   Good extremely fi ne.   

 $150 

     

 848* 
  George V,   halfcrown, 1935.   Good extremely fi ne.   

 $100 

   849 
  George V,   fl orins, 1933 and 1934.   Bright, nearly uncirculated.  
(2)  

 $220 

   850 
  George V,   fl orins, 1933 and 1934.   Nearly uncirculated.  (2)  

 $200 

 Ex Spink Australia Sale 27 (lot 1760). 
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 851* 
  George V,   fl orin, 1935.   Full mint bloom, uncirculated.   

 $400 

 Ex Spink Australia Sale 27 (lot 1761). 

     

 852* 
  George V,   fl orin, 1935.   Nearly uncirculated and scarce 
thus.   

 $170 

   853 
  George V,   fl orins, 1935.   Good extremely fi ne, one toned.  
(2)  

 $120 

     

 854* 
  George V,   fl orin, 1936.   Die break across shoulder, almost 
free of contact marks, uncirculated and rare.   

 $2,500 

 Ex Spink Australia Sale 27 (lot 1762). 

     

 855* 
  George V,   fl orin, 1936.   Bright, good extremely fi ne and 
scarce thus.   

 $600 

   856 
  George V,   shillings, 1933, 1934 and 1935.   Nearly 
uncirculated, all with much mint bloom, the last with metal 
fl aw behind the King's ear.  (3)  

 $300 

   857 
  George V,   sixpences, 1933, 1934 and 1936.   Toned, nearly 
uncirculated; brilliant, uncirculated; nearly uncirculated.  
(3)  

 $220 

     

 858* 
  George V,   Royal Mint proof sixpence, 1935.   Light toning 
on obverse, FDC.   

 $500 

     

 859* 
  George V,   threepence, 1935.   Nearly extremely fi ne/extremely 
fi ne and rare in this condition, the key date.   

 $400 

     

 860* 
  George V,   threepence, 1935.   Very fi ne.   

 $200 

   861 
  George V,   threepence, 1935.   Nearly very fi ne.   

 $150 

   862 
  George V,   threepences, 1935.   Toned, nearly fi ne - good 
fi ne.  (6)  

 $240 

     

part

 863* 
  George V,   halfcrowns, 1933, 1934; fl orins, 1933, 1934, 1935; 
shillings, 1933, 1934, 1935.   The 1934 fl orin attractively 
toned, good extremely fi ne, others nearly extremely fi ne 
- good extremely fi ne.  (8)  

 $150 

   864 
  George V,   sixpences, 1933-6; threepence, 1936.   The fi rst 
three toned, nearly uncirculated - uncirculated.  (5)  

 $300 
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 865* 
  George VI,   proof pattern crown (1949) reverse plain with 
'Model' in centre, obverse the Royal Mint portrait by Hugh 
Paget, edge plain, struck in yellow bronze.   FDC.   

 $400 

 In a slab by CGS as UNC92. 

   866 
  George VI,   crowns, 1949 (2); halfcrowns, 1940 Centennial 
(3).   Very fi ne - nearly uncirculated.  (5)  

 $50 

   867 
  George VI,   halfcrown, 1941; fl orins, 1937, 1941, 1942, 
1943, 1946; shillings, 1940 and 1947.   Extremely fi ne - 
uncirculated.  (8)  

 $100 

   868 
  George VI,   halfcrown and fl orin, 1943.   Second toned, 
uncirculated.  (2)  

 $100 

     

 869* 
  George VI,   halfcrown, 1944.   Good extremely fi ne, the key 
date.   

 $250 

     

 870* 
  George VI,   halfcrown, 1945.   Nearly uncirculated.   

 $120 

   871 
  George VI,   halfcrown, 1945; shilling 1945; sixpence 1942; 
threepence 1937.   Nearly uncirculated - uncirculated.  (4)  

 $200 

     

 872* 
  George VI,   halfcrown, 1947.   Uncirculated.   

 $250 

   873 
  George VI,   halfcrown, 1950, type I.   Brilliant, uncirculated.   

 $50 

     

 874* 
  George VI,   fl orin, 1937.   Full original mint bloom, choice 
uncirculated.   

 $300 

 Ex Spink Australia Sale 27 (lot 1763 part). 

   875 
  George VI,   fl orins, 1937, 1941, 1942, 1943, 1945 and 1946.   
Extremely fi ne - nearly uncirculated.  (6)  

 $350 

     

 876* 
  George VI,   fl orin, 1940.   Full original mint bloom, choice 
uncirculated.   

 $500 

 Ex Spink Australia Sale 278 (lot 1763 part). 

     

 877* 
  George VI,   fl orin, 1940.   Light toned, nearly uncirculated.   

 $500 

 In a slab by ICG as MS64. 
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 878* 
  George VI,   florin, 1940.   Minor surface marks, nearly 
uncirculated and rare in this condition.   

 $450 

     

part

 879* 
  George VI,   fl orins, 1941-1946.   Light toning on obverses of 
some, uncirculated - choice uncirculated, the 1944 rare in 
this condition.  (6)  

 $900 

 Ex Spink Australia Sale 27 (lot 1764 part). 

   880 
  George VI,   fl orin, 1944.   Metal fl aw on forehead, otherwise 
nearly uncirculated/uncirculated.   

 $200 

     

 881* 
  George VI,   fl orin, 1944.   Bright, good extremely fi ne and a 
key date.   

 $150 

     

 882* 
  George VI,   fl orin, 1946, fl at back variety.   Light golden 
tone, nearly uncirculated/uncirculated and rare in this 
condition.   

 $400 

 Ex Spink Australia Sale 27 (lot 1764 part). 

     

 883* 
  George VI,   fl orin, 1948.   Minor surface marks and light 
toning on obverse, virtually uncirculated.   

 $150 

   884 
  George VI,   shillings, 1937, 1940, 1943-1946.   Most with 
much mint bloom, the third a cleaned extremely fi ne, the 
others nearly uncirculated - uncirculated.  (6)  

 $350 

     

 885* 
  George VI,   shilling, 1941.   Lightly toned, minor surface 
marks, otherwise nearly uncirculated, the key date.   

 $250 

     

 886* 
  George VI,   shilling, 1942 'broken back' variety.   Full original 
mint bloom, brushed on obverse, virtually uncirculated and 
very rare in this condition.   

 $500 

   887 
  George VI,   shillings, 1947, 1951 and 1952.   Nearly 
uncirculated.  (3)  

 $150 

     

 888* 
  George VI,   shilling, 1948.   Full mint bloom, uncirculated.   

 $200 

     

 889* 
  George VI,   shilling, 1948.   Uncirculated.   

 $100 
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 890* 
  George VI,   shilling, 1951.   Uncirculated.   

 $100 

     

 891* 
  George VI,   shilling, 1952.   Virtually uncirculated.   

 $100 

     

 892* 
  George VI,   sixpence, 1937.   Toned, uncirculated.   

 $100 

   893 
  George VI,   sixpences, 1937, 1943, 1946, 1947, 1951 and 
1952.   Virtually uncirculated - uncirculated.  (6)  

 $350 

     

 894* 
  George VI,   sixpence, 1939.   Light toning, uncirculated.   

 $100 

     

 895* 
  George VI,   sixpence, 1940.   Some toning on the obverse, 
otherwise brilliant, uncirculated and rare in this condition.   

 $200 

     

 896* 
  George VI,   sixpence, 1940.   Lightly toned, uncirculated.   

 $120 

     

 897* 
  George VI,   sixpence, 1941.   Lightly toned, uncirculated and 
rare in this condition.   

 $400 

     

 898* 
  George VI,   sixpence, 1942.   Brushed, with much mint bloom, 
nearly uncirculated and rare in this condition.   

 $200 

     

 899* 
  George VI,   sixpence, 1943.   Brilliant, uncirculated.   

 $70 

     

 900* 
  George VI,   sixpence, 1944.   Uncirculated.   

 $80 

     

 901* 
  George VI,   sixpence, 1946.   Lightly toned, uncirculated.   

 $50 

     

 902* 
  George VI,   sixpence, 1948.   Full mint bloom, uncirculated 
and rare in this condition.   

 $200 
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 903* 
  George VI,   sixpence, 1950.   Full mint bloom with tiny tone 
patch on reverse, uncirculated and rare in this condition.   

 $300 

   904 
  George VI,   threepences, 1937, 1942 (2), 1943 (2), 1945 (2), 
1946, 1947, 1951 (2).   Uncirculated.  (11)  

 $200 

     

 905* 
  George VI,   threepence, 1941.   Full mint bloom, uncirculated 
and very rare in this condition.   

 $500 

     

 906* 
  George VI,   threepence, 1942, 'one dot' variety.   Brilliant, 
uncirculated and very rare in this condition.   

 $800 

     

 907* 
  George VI,   threepence, 1950.   Mint bloom, nearly 
uncirculated.   

 $100 

   908 
  George VI,   pennies, 1940, 1942-1947, 1950-1952.   Mostly 
full mint red, nearly uncirculated - uncirculated.  (10)  

 $300 

     

 909* 
  George VI,   penny, 1941.   Full mint red, uncirculated.   

 $200 

   910 
  George VI,   halfpennies, 1940, 1941, 1944, 1945, 1946, 
1947, 1949, 1950, 1951 and 1952.   Mostly full mint red, 
nearly uncirculated - uncirculated.  (10)  

 $200 

     

 911* 
  George VI,   halfpenny, 1942.   Full mint red, obverse with 
small tone spots, uncirculated and rare in this condition, 
the key date.   

 $250 

   912 
  Elizabeth II,   shillings, 1953, 1955-1957 and 1961-1965.   
Mostly uncirculated, the second nearly extremely fi ne.  (10)  

 $180 

     

 913* 
  Elizabeth II,   shilling, 1955.   Nearly uncirculated.   

 $200 

   914 
  Elizabeth II,   sixpences, 1953 (2) and 1954-1965.   Virtually  
uncirculated - FDC, most uncirculated, one 1953 a proof 
and the 1965 a 'broken wing' variety.  (14)  

 $200 

   915 
  Elizabeth II,   pennies, 1953 and 1955-1965.   Mostly full mint 
red, uncirculated.  (12)  

 $130 

     

 916* 
  Elizabeth II,   penny, 1954.   Subdued full mint red, obverse 
with two small tone spots, uncirculated and rare in this 
condition.   

 $150 

   917 
  Elizabeth II,   halfpennies, 1953 and 1956-1965.   Mostly full 
mint red, nearly uncirculated - uncirculated.  (11)  

 $100 
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 918* 
  Elizabeth II,   halfpenny, 1954.   Full mint red, uncirculated 
and rare in this condition.   

 $250 

     

 919* 
  Elizabeth II,   halfpenny, 1955.   Subdued full mint red, 
uncirculated and rare in this condition.   

 $250 

     

 920 *
  Elizabeth II,   halfpenny, 1956.   Most mint red, extremely 
fi ne.   

 $50 

   921 
  George V - Elizabeth II,   halfcrowns, 1933, 1937, 1942, 
1944, 1945; fl orins, 1933, 1941, 1943, 1944, 1953, 1963.   
Fine - extremely fi ne.  (11)  

 $150 

   922 
  George VI - Elizabeth II,   halfcrowns, 1948-1951, 1953 (2), 
1961-1963 and 1965.   Extremely fi ne - FDC, one 1953 is 
a proof.  (10)  

 $280 

   923 
  George VI - Elizabeth II,   fl orins, 1947-1951, 1953, 1962-
1964 and 1965 (2).   Extremely fi ne - uncirculated.  (11)  

 $250 

   924 
  George V - Elizabeth II,   threepences, 1933, 1934, 1936, 
1937, 1939, 1940, 1942-1948, 1950, 1952-1965.   All with 
much mint bloom, nearly uncirculated - uncirculated, most 
uncirculated.  (28)  

 $400 

   925 
  George V - George VI,   threepences, 1936, 1939, 1941, 1942, 
1943, 1944 (3), 1946 (2), 1948 (2).   Good very fi ne - good 
extremely fi ne.  (12)  

 $100 

    

 

 

 

 

 

  926* 
  Elizabeth II,   Royal Mint trial set of planchets, undated 
(c1966), one and two (cents), plain edges in bronze; fi ve 
(cents) no number (ten cents), twenty (cents), all with 
milled edges and fi fty (cents) with security edge as per the 
issued coin, the last four struck in cupro-nickel.   Virtually 
uncirculated and rare.  (6)  

 $1,200 

     

 927* 
  Elizabeth II,   Royal Mint planchet for fi ve dollars, undated 
(c1985), 30mm, milled edge, aluminium-bronze.   Extremely 
fi ne and rare.   

 $200 
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928* 
  Elizabeth II,   Royal Mint planchet for one dollar, undated 
(c1985), 22mm, milled edge, aluminium-bronze.   Extremely 
fi ne and rare.   

 $200 

     

 929* 
  Elizabeth II,   one dollar, 1970 Royal Visit.   In VIP blue case, 
uncirculated.   

 $200 

 The case differs from the the 'Cook Islands' proof dollar issued in the same 
year, the words 'Cook Islands' have been omitted from above the Coat of 
Arms. 

   930 
  Elizabeth II,   proof set of eight coins, halfpenny to crown, 
1953.   Coins and case toned as usual, FDC.   

 $80 

   931 
  Elizabeth II,   proof sets, 1971 (2), 1972-1975, 1976 (2), 
1977-1979, 1981-1988, 1989 (2), 1993.   No folders with one 
1971 and 1974, also 1993 case and outer box with foxing, 
otherwise FDC.  (22)  

 $300 

   932 
  Elizabeth II,   proof sets, 1976, 1977 (2), 1978 (2), 1979 (3), 
1980 (3), 1981 (3), 1982 (3), 1983 (3), 1984 (3), 1985 (3), 
1989 (3), 1990 red case (3).   In cases of issue, FDC.  (32)  

 $450 

   933 
  Elizabeth II,   proof sets, 1978 (no folder), 1981-1983, 1984 
(2); polished specimen set, 1965; mint sets, 1969, 1977 (2), 
1981; proof dollars, 1975, 1977 (2, both cases damaged), 
1980, 1982; mint one dollar, 1967, 1970, 1974 (2, Day and 
Games), 1976, 1978-1981, these all cased.   Uncirculated 
- FDC.  (25)  

 $150 

   934 
  Elizabeth II,   proof sets, 1987, 1988, 1989, 1991 and fi ve 
coin silver proof set, 1990; mint sets, 1984, 1986-1989; 
proof dollars, 1979, 1984, 1990; Celebration of Sport Silver 
Dollar Series set of four, 1989; mint one dollar, 1974 Games 
(3), 1984, 1989 (4 different), 1990 (no case).   Uncirculated 
- FDC.  (23)  

 $200 

   935 
  Elizabeth II,   proof sets, 1990 six coin set (2), 1991, 1992, 
1994.   In cases of issue, all except 1991 with some foxing 
on lid linings, otherwise FDC.  (5)  

 $140 

   936 
  Elizabeth II,   specimen sets in cases, 1968, 1969, 1970, others, 
1967 (2), select sets, 1965, standard uncirculated sets, 1965, 
1967, 1969, 1970, mint sets, 1989, 1990 (3); Celebration 
of Sport proof silver dollar set of four, 1989; proof silver 
one dollar, 1989; mint one dollar, 1970, 1983 Royal Visit 
(3), 1989 Games (12, three each of four types).   In cases and 
packs of issue, the fi rst three cases with foxing, otherwise 
uncirculated - FDC.  (32)  

 $120 

   937 
  Elizabeth II,   mint sets, 1967, 1969 (polished grade), 1990 
(with new twenty cents); Kiwi Dollar Collection of one 
and two dollars coins and also banknotes ANS and EPN 
989433; fi ve dollars, 1993 Coronation 40th Anniversary 
in folder; mint crown, 1953; mint one dollars, 1969 (5), 
1971, 1972, 1974 Games (2), 1977 (2), 1979 (2), 1982 (2), 
1983 Royal Visit, 1983 Coinage Anniversary, 1984, 1985, 
1986 Royal Visit, 1986 Kakapo, 1989 (3, Runner, Gymnast 
and Weightlifter).   All in cases except last three in packs, 
uncirculated.  (30)  

 $90 

     

part

 938* 
  Elizabeth II,   mint set, 2000, with the rare five dollar 
Pied Cormorant error mule, obverse of Solomon Islands 
(illustrated) in matte fi nish.   Extremely rare, uncirculated, 
with research.   

 $1,000 

   939 
  Elizabeth II,   proof one dollar, 1972, 1973, 1974 Day, 1975, 
1976, proof silver one dollar, 1974 Games, 1977 (2), 1978 
(2), 1979 (3), 1980 (3), 1981 (3), 1982 (3), 1983 Royal Visit 
(3), 1983 Coinage (3), 1984 (3), 1985 (3).   In cases of issue, 
some cases with foxing on lid lining, coins FDC.  (34)  

 $450 

   940 
  Elizabeth II,   proof silver dollar and mint silver dollars (2), 
2006 (North Island Brown Kiwi); silver fi ve dollars, 1984 
Olympics (Auckland Coin & Bullion private issue); 'Small 
Change' mint set 2006; fi ve cents (2004) and ten cents (2005) 
by Royal Numismatic Society NZ (2 sets in perspex cases); 
also, Great Britain, mint set, 1953; Sri Lanka, part mint set, 
2005; USA, mint set, 1961 and uncirculated dollar, 1971.   
Uncirculated - FDC.  (11 items)  

 $250 
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   941 
  Elizabeth II,   proof fi ve dollars, 1991 Rugby World Cup, 
1993 Coronation Anniversary, 1993 Endangered Wildlife; 
proof one dollars, 1977, 1979-1982, 1983 Royal Visit, 1983 
Coinage Anniversary, 1984, 1985, 1986 Kakapo, 1986 Royal 
Visit (3), 1987, 1990, 1991; Celebration of Sport silver dollar 
set of four, 1990.   The fi rst coin case damaged, several cases 
with foxing marks, otherwise FDC.  (23)  

 $370 

   942 
  Elizabeth II,   Niagra Gold, proof gold ten dollars set of two, 
2000 Niagra and Claymore.   In case of issue with certifi cate, 
FDC.   

 $550 

    

 

  943* 
  Elizabeth II,   Niagra Gold, proof gold ten dollars set of two, 
2000 Niagra and Claymore.   In case of issue with certifi cate, 
FDC.   

 $550 

   944 
  Elizabeth II,   proof fi ne gold quarter ounce ten dollars, 2006 
QEII 80th Birthday.   In case of issue with certifi cate 0037, 
FDC.   

 $350 

   945 
  Elizabeth II,   proof fi ne gold quarter ounce ten dollars, 2006 
QEII 80th Birthday (2), 2007 Royal Diamond Wedding 
Anniversary (2).   In cases of issue with certifi cates, FDC.  
(4)  

 $1,400 

   946 
  Elizabeth II,   80th Birthday, 2006, proof gold ten dollars, 
quarter ounce (KM.307); proof silver dollar (KM.290); 
brilliant uncirculated one dollar (KM.289).   In cases of issue, 
uncirculated - FDC.   

 $350 

   947 
  Elizabeth II,   proof fi ne gold quarter ounce ten dollars, 
2006 QEII 80th Birthday, 2007 Royal Diamond Wedding 
Anniversary (2).   In cases of issue with certifi cates, FDC.  
(3)  

 $1,050 

   948 
  Elizabeth II,   proof fi ne gold quarter ounce ten dollars, 
2006 QEII 80th Birthday, 2007 Royal Diamond Wedding 
Anniversary, 2008 Sir Edmund Hillary.   In cases of issue with 
certifi cates, FDC.  (3)  

 $1,050 

   949 
  Elizabeth II,   proof fi ne gold quarter ounce ten dollars, 
2006 QEII 80th Birthday, 2007 Royal Diamond Wedding 
Anniversary (2), 2008 Sir Edmund Hillary.   In cases of issue 
with certifi cates, FDC.  (4)  

 $1,400 

   950 
  Elizabeth II,   proof fi ne gold quarter ounce ten dollars, 2007 
Royal Diamond Wedding Anniversary.   In case of issue with 
certifi cate 017, FDC.   

 $350 

   951 
  Elizabeth II,   proof fi ne gold quarter ounce ten dollars, 2007 
Royal Diamond Wedding Anniversary, 2008 Sir Edmund 
Hillary.   In cases of issue with certifi cates, FDC.  (2)  

 $700 

   952 
  Elizabeth II,   proof fi ne gold quarter ounce ten dollars, 2008 
Sir Edmund Hillary.   In case of issue with certifi cate 444, 
FDC.   

 $350 

     

 953* 
  Elizabeth II,   New Zealand Icons, proof fi ne gold quarter 
ounce ten dollars, 2010 Kiwi.   In case of issue with certifi cate 
0381, FDC.   

 $350 

   954 
  Elizabeth II,   New Zealand Icons, proof fi ne gold quarter 
ounce ten dollars, 2010 Kiwi.   In case of issue with certifi cate 
0420, FDC.   

 $350 

   955 
  George V - Elizabeth II,   fl orin 1933, 1951; shilling 1934; 
halfpennies, 1940 (2), 1941, 1944, 1946, 1949, 1952.   The 
fi rst good very fi ne, others extremely fi ne - uncirculated.  
(10)  

 $100 

   956 
  George V - Elizabeth II,   halfcrown, 1937; fl orins, 1934, 1941; 
shilling, 1937; sixpence, 1965 broken wing; threepences, 
1933, 1940, 1942 one dot (2); penny, 1956; halfpenny, 1942 
(some mint red), 1954, 1955.   Fine - extremely fi ne.  (13)  

 $90 

   957 
  George V - Elizabeth II,   1933-1953, type coins, halfcrowns, 
1933, 1940, 1941; fl orins, 1933, 1941; shillings, 1933, 
1941; sixpences, 1936, 1941; penny, 1950; halfpenny, 
1949; crowns, 1949, 1953 (proof).   Extremely fi ne - nearly 
FDC.  (15)  

 $180 
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   958 
  George V - George VI,   threepence, 1933 (3), 1934 (3), 1936 
(4), 1937, 1938, 1940, 1942; sixpence, 1933 (3), 1934, 
1936, 1937, 1944, 1946, 1948; shillings, 1933, 1934, 1935, 
1937, 1945; fl orins, 1934, 1937 (2); halfcrown, 1937, 1940 
Centennial, 1942; also Fiji, sixpence, 1934 (3); shilling, 
1942S; fl orin, 1934 (2).   Very fi ne - uncirculated.  (38)  

 $300 

     

part

 959* 
  George V - Elizabeth II,   fl orins 1933 (2), 1934-1937, 1941, 
1943, 1946, 1946 fl at back, 1950 (2), 1962-1965; half 
crowns, 1933, 1935, 1940 (2), 1942, 1947-1951, 1961 (2), 
1962, 1963, 1965; crowns 1949 (2), 1963; fi fty cents 1969, 
1971, one dollar 1967, 1971, 1974 (both), 1978, 1979.   
All in SBS crowns of the world supreme album, very fi ne 
- uncirculated.  (42)  

 $600 

   960 
  George V - Elizabeth II,   sets of fl orins and halfcrowns, 
1933-1966.   In press-in coin albums, very good - extremely 
fi ne.  (49)  

 $150 

   961 
  George V - Elizabeth II,   halfcrowns, 1934 (2), 1935, 1937; 
fl orins, 1933 (2), 1934 (2), 1935, 1946; shillings, 1933 (5), 
1934 (2), 1935; sixpences, 1933 (3), 1934 (6), 1935 (2), 
1936 (2); threepences, 1933 (3), 1934 (6), 1936, 1943, 
1946; pennies, 1947, 1952, 1959, 1961; halfpenny, 1944; 
fi ve cents, 1980 with bitten edge.   Mostly very fi ne - extremely 
fi ne.  (49)  

 $150 

   962 
  George V - Elizabeth II,   halfpennies - halfcrowns, 1911-1965 
date sets, some coins missing but overall mostly complete, no 
1935 threepence and no varieties.   In seven set denomination 
press-in albums, poor - extremely fi ne.  (220)  

 $200 

   963 
  George V - Elizabeth II,   sets, 1933-1965, sixpences including 
1953, 1954 and 1955 all NSS, shillings, fl orins, halfcrowns 
(2 sets), also extras, fl orins, 1933-1946 (96) including 1936 
and 1946 fl atback (3), others 1947-1965 (46), halfcrowns, 
1933-1946 (39), others 1947-1963 (65); also others, 
halfpenny, 1942, 1953 NSS, penny, 1941, threepences, 
1953 (4), 1955 (3) all NSS, sixpences, 1955 (2, both NSS), 
twenty cents, 1968, 1990, fi fty cents, 1980, 1984, 1985.   
Poor - uncirculated.  (approx 410)  

 $600 

   964 
  George VI - Elizabeth II,   varieties, fl orin 1946 fl at back; 
threepence 1942 single dot; sixpence 1957, threepence 
1956, penny 1956 all strapless varieties.   The second nearly 
extremely fi ne, others fi ne - very fi ne.  (5)  

 $200 

   965 
  George VI - Elizabeth II,   crowns, 1949 (2), 1953; halfcrown, 
1946; sixpence, 1948; halfpenny, 1964; fi fty cents, 1972; 
twenty cents, 1972, 1974.   A few extremely fi ne, the halfcrown 
with hairlines, otherwise mostly uncirculated.  (9)  

 $100 

   966 
  George VI - Elizabeth II,   crowns, 1949, 1953 (3); one dollar, 
1967, 1969, 1970 (2, Mount Cook and Cook Islands), 1974 
(2, Day and Games), 1977, 1978, 1980, 1982, 1983 Coinage, 
1985, 1988; year sets, 1962, 1963, 1964, 1965; penny, 1955; 
halfpennies, 1955 (cleaned), 1956, 1960 (2), 1962 (2).   In 
2x2 holders except for crowns and dollars, a few extremely 
fi ne but mostly uncirculated.  (47)  

 $150 

   967 
  George V - Elizabeth II,   shillings, 1963, 1965 (ex set); 
sixpences, 1934 (2), 1937, 1951; threepences, 1933, 1945, 
1965 (polished specimen ex set); pennies, 1943, 1944 (3), 
1946, 1951, 1953, 1957, 1964; ten cents and fi ve cents, 
1967; also Great Britain, Queen Victoria, penny, 1847 with 
die cracks and doubling of the date and some letters on 
obverse (S.3948).   The last choclate brown, extremely fi ne, 
of the rest the pennies very fi ne, the others good very fi ne 
- uncirculated.  (21)  

 $120 

   COMMUNION  TOKENS 

   The James W. Heegeman Collection 

   968 
  Whangarie (Whangarei,   Auckland) Church, undated (c1864) 
(L.361; GRW.132; C.6245; B.7170); Otago, Presbyterian 
Church of Otago, undated (c1864) (L.373; GRW.120; 
C.4782; B.5439); Dunedin, Knox's Church, 1860 (L.378; 
GRW.106; C.1918; B.2178); North Dunedin (Otago) (St. 
Stephen's) Presbyterian Church, 1871 (L.379; GRW.115; 
C.4677; B.5312)(2); Dunedin, St. Andrew's, undated (c1860) 
(L.380; GRW.107; C.1917; B.2177); Dunedin (Otago) 
Anderson's Bay Church, undated (c1848) (L.381; GRW.103; 
C.4783; B.5440).   Extremely fi ne - uncirculated.  (7)  

 $150 

 The fi rst, second and fourth a private purchase from James D.King in 1982, 
the third, fi fth and seventh from P.J.Downie, the sixth from Carol Plante. 

     

 969* 
  Auckland,   St. Andrew's Church, undated (c1865) (L.362; 
GRW.101; C.503, B.589).   Extremely fi ne.   

 $80 

 Private purchase from Auckland Coin & Bullion Exchange. 
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 970* 
  Otahuhu (Auckland),   1854 (L.363; GRW.121; C.4788; 
B.5445).   Nearly extremely fi ne and rare.   

 $450 

 Now St John's Papatoetoe.  Private purchase from Auckland Coin & Bullion 
Exchange. 

     

 971* 
  Wellington,   St. John's Church, 1886 (L.367; GRW.130; 
C.6220; B.7142).   Nearly uncirculated and extremely rare 
thus.   

 $1,000 

 Private purchase from Auckland Coin & Bullion Exchange. 

     

 972* 
  Nelson,   Trinity Church 1849 (L.368; GRW.114; C.6073; 
B.6953).   Fine for this and rare.   

 $200 

 This type with square corners similar to that illustrated in Lampard.  Private 
purchase from Auckland Coin & Bullion Exchange. 

     

 973* 
  Christchurch (Canterbury),   St Pauls Presbyterian Church, 
undated (c1860) (L.369; GRW.102; C.1244; B.1432).   Some 
signs of tin-pest, otherwise extremely fi ne and very rare.   

 $700 

 Private purchase from P.& M.Eccles. An issued example not present in the 
W.H.Lampard Collection. 

     

part

 974* 
  Oamaru (Otago),   (St.Paul's Church) undated (c1868) (L.370; 
GRW.117; C.4707; B.5355).   Nearly extremely fi ne; nearly 
very fi ne with tin-pest, scrarce, the fi rst illustrated.  (2)  

 $100 

 The fi rst a private purchase from P.J.Downie, the second from Auckland 
Coin & Bullion Exchange. 

     

 975* 
  Free Church of Scotland,   (used in Otago), undated (c1840s) 
(L.371; GRW.118; C.6457; B.7503).   Very fi ne.   

 $80 

 Although a stock Scottish issue, some were brought to New Zealand by 
passengers on 'John Wickliffe' in 1848.  Private purchase from Heritage 
International Ltd. 

     

 976* 
  Otago,   Scottish Reformed Presbyterian Mission, 1844 
(L.372; GRW.119; C.4629; B.5259).   Some original mint 
bloom, extremely fi ne and very rare.   

 $400 

 Private purchase from Auckland Coin & Bullion Exchange. 

     

 977* 
  Dunedin,   First Church Otago, 1848 (L.374; GRW.105; 
C.4787; B.5444).   Slighly affected by tin-pest on reverse, 
otherwise nearly extremely fi ne and scarce.   

 $70 

 Private purchase from Auckland Coin & Bullion Exchange. 
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   978 
  Waikouaiti (Otago),   Presbyterian Church, 1863 (L.375; 
GRW.127; C.6194; B.7114).   Usual tin-pest or blistering, 
otherwise nearly very fi ne; very fi ne.  (2)  

 $100 
 Private purchases from P.J.Downie and James D.King. 

   979 
  Port Chalmers (Otago),   Presbyterian Church, 1848 (L.376; 
GRW.123; C.5007; B.5713).   Extremely fi ne with original 
colour and rare.  (2)  

 $150 

 Makers name: S.Reading Dunedin, at bottom on both sides.  Private 
purchases from James D.King. 

   980 
  Dunedin,   St. Andrew's, undated (c1860) (L.380; GRW.107; 
C.1917; B.2177); Dunedin (Otago) Anderson's Bay 
Church, undated (c1848) (L.381; GRW.103; C.4783; 
B.5440); Kaihiku, Otago, Presbyterian Church, undated 
(c1866) (L.383; GRW.111; C.4784; B.5441); East Taieri 
(Otago) Presbyterian Church 1864, North Taieri (Otago) 
Presbyterian Church, undated (c1864), West Taieri, 1864 
and Waihola (Otago) 1864 (L.384-7; GRW.108, 116, 131, 
126; C.204, 4681, 6242, 6193; B.2291, 5319, 7165, 7113); 
Tokomairiro Church, Otago, 1860 (L.390; GRW.125; 
C.4785; B.5442).   Mostly extremely fi ne or better, the last 
very fi ne with tin-pest.  (8)  

 $180 

 The fi rst seven a private purchase from James D.King in 1982, the last from 
Auckland Coin & Bullion Exchange. 

   981 
  Green Island (Otago) Church,   undated (c1868)(L.382; 
GRW.109; C.2667; B.3001).   Good very fi ne.   

 $60 
 Private purchase from James D.King. 

     

 982* 
  Warepa (Otago),   Presbyterian Church, undated (c1866) 
(L.388; GRW.128; C.4786; B.5443).   Good extremely fi ne 
and very rare.   

 $250 
 Private purchase from Heritage International Ltd. 

     

 983* 
  Tapanui (Otago),   Presbyterian Church, undated (c1866) 
(L.389; GRW.124; C.5939, B.6802).   Some original colour, 
nearly extremley fi ne and very rare.   

 $300 

 Private purchase from Auckland Coin & Bullion Exchange. 

     

 984* 
  Otepopo (Otago),   Presbyterian Church, 1864 (L.391; 
GRW.122; C.4789; B.5446).   Some tin-pest, nearly very fi ne 
and rare.   

 $200 

 Purchased from Spink Australia. 

     

 985* 
  Longbush (Southland),   undated (c1864) (L.392; GRW.112; 
C.3924, B.4442).   Good very fi ne and rare.   

 $300 

 Private purchase from Heritage International Ltd and previously from the 
L.J.Dale Collection. 

     

 986* 
  Invercargill (Southland),   Presbyterian Church, undated 
(c1866) (L.393; GRW.110; C.2962; B.3357).   Extremely 
fi ne and scarce.   

 $50 

 Private purchase from James D.King. 

     

 987* 
  Kakanui (Otago),   Presbyterian Church, undated (c1875) 
(L.(394); GRW.-; C.-; B.-).   Original mint bloom, nearly 
uncirculated and excessively rare, unpublished in the 
standard references.   

 $1,200 

 Allocated the number 394 by W.H.Lampard (see lot 2796, Noble 
Numismatics Sale 78B), unknown at the time of publication of his work in 
1981. Another example sold in the W.J.Noble Collection (Noble Numismatics 
Sale 64, Part B, lot 366). 
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   OTHER  PROPERTIES 

   988 
  Whangarie (Whangarei,   Auckland) Church, undated 
(c1864), (L.361; GRW.132; C.6245; B.7170); North 
Dunedin, Presbyterian Church (St. Stephens) 1871 (L.379; 
B.5312); Dunedin, St. Andrew's, undated (c1860) (L.380; 
GRW.107; C.1917; B.2177); East Taieri (Otago) Presbyterian 
Church, 1864; North Taieri (Otago) Presbyterian Church, 
undated (c1864); West Taieri, 1864 (L.384-6; GRW.108, 
116, 131; C.204, 4681, 6242; B.2291, 5319, 7165).   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (6)  

 $120 

     

part

 989* 
  Auckland,   St. Andrew's Church, undated (c1865) (L.362; 
GRW.101; C.503, B.589); Dunedin, First Church Otago, 
1848 (L.374; GRW.105; C.4787; B.5444); Dunedin, Knox's 
Church, 1860 (L.378; GRW.106; C.1918; B.2178); Dunedin 
(Otago) Anderson's Bay Church, undated (c1848) (L.381; 
GRW.103; C.4783; B.5440); Kaihiku, Otago, Presbyterian 
Church, undated (c1866), (L.383; GRW.111; C.4784; 
B.5441).   Good fi ne - uncirculated, the last illustrated.  (5)  

 $300 

 Ex P.& M.Eccles Sale 76 (lot 657) and Sale 77 (lots 253, 270, 259 and 
262). 

   990 
  Oamaru (Otago),   (St. Paul's Church) undated (c1868) 
(L.370; GRW.117; C.4707; B.5355).   Very fi ne.   

 $60 

     

 991* 
  Waikouaiti (Otago),   Presbyterian Church, 1863 (L.375; 
GRW.127; C.6194; B.7114).   Good very fi ne and rare.   

 $80 

     

 992* 
  Port Chalmers (Otago),   Presbyterian Church, 1848 (L.376; 
GRW.123; C.5007; B.5713).   Good very fi ne with original 
colour and rare.   

 $120 

 Makers name: S.Reading Dunedin, at bottom on both sides. 

   993 
  Green Island (Otago) Church,   undated (c1868),(L.382; 
GRW.109; C.2667; B.3001); Waihola (Otago) Presbyterian 
Church, 1864 (L.387; B.7113).   Very fi ne.  (2)  

 $100 

   994 
  Tokomairiro Church,   Otago, 1860 (L.390; GRW.125; 
C.4785; B.5442).   Affected by tin-pest, otherwise fi ne and 
scarce, with normal 180 degree die axis.   

 $80 

     

 995* 
  Otepopo (Otago),   Presbyterian Church, 1864 (L.391; 
B5446).   Minor blistering, otherwise good very fi ne and 
very rare.   

 $220 
 Ex P.& M.Eccles Sale 77 (lot 268). 

     

 996* 
  Invercargill (Southland),   undated (c1866) (L.393; GRW.110; 
C.2962; B.3357).   Extremely fi ne and scarce.   

 $80 
 Ex P.& M.Eccles Sale 77 (lot 1259). 

   997 
  Electrotype cast replicas,   Otahuhu, 1854 (L.363); North 
Taieri, undated, (L.384); St John's Wellington 1878 (L.366); 
Free Church of Scotland, undated (L.371); Waikouaiti, 1863 
(L.375); Warepa, Otago, undated (L.388); Scott Reformed 
Mission, 1844 (L.372).   Extremely fi ne.  (7)  

 $100 

   998 
  Tradesmen's tokens,   an accumulation of common issuers, 
mostly lower grades but a few better; also Manawatu 
Farmers, two shillings and sixpence and fi ve shillings; United 
Farmers, one shilling and fi ve shillings; Wairarapa Farmers, 
two shillings and sixpence.   Fair - very fi ne.  (32)  

 $150 

   999 
  Miscellaneous tokens,   Dunedin Tramways penny/section in 
white metal; Hutt Valley one pint (3, two in cupro nickel 
and one in copper); Runanga Co-op Society, half loaf in 
brass (6, all with pierced hole), quarter loaf in white metal 
(5); Wairarapa Farmers Co-operative Association, twenty 
shillings and ten shillings in cupro nickel and two shillings 
and sixpence, two shillings and one shilling, all in brass; 
Wellington City Corporation one pint in cupro nickel (3, 
two with centre hole, one with edge clip), one & half pints 
in cupro nickel with edge clip; Zone 23 Dunedin one pint in 
cupro nickel.   Two Wellington City tokens poor, otherwise 
fi ne - extremely fi ne.  (25)  

 $200 



60

   1000 
  United Farmers' Co-operative Association,   brass tokens for 
fi ve shillings, undated (G.107) (2); Wairarapa Farmers Co-
operative Association, brass tokens for fi ve shillings, two 
shillings and sixpence (2), two shillings and one shilling (2) 
(G.114, 115 [2], 116, 117 [2]) (6).   Fine - very fi ne.  (8)  

 $80 

   1001 
  Exhibition and commemorative,   medalets and medals, 
1890s-1970s, includes silver issue for Industrial Exhibition, 
1898-9, Auckland (M.1898-99/4), also six HMS Ophir 1901 
medals.   Good - uncirculated.  (19)  

 $100 

     

 1002* 
  United Fire Brigades Association NZ Long Service Medal,  
 for fi ve years service, in silver with ribbon buckle bar, named 
to, 'Stn Offi cer/Malcolm Gillies/By The/Wellington/C Fire 
Brigade/14-5-13.  ' Good extremely fi ne.   

 $350 

   1003 
  Elizabeth II,   1953-4 Royal Visit in gilt bronze (37mm) 
(McM.1953-4/2) VIP version in presentation box; PR 
(Public Relations) enamelled badge by Mayer & Kean Ltd, 
Wellington NZ, 216; PR Badge for Royal Visit 1958, by 
Bock, Wellington; Thai Royal Visit, 1965, PR badge, 456.   
Extremely fi ne.  (4)  

 $50 

   1004 
  NZ Racing Conference,   Trainer admission passes, 1968-
1969 in enamel and gilt, 1969-1970 in enamel and chrome, 
1970-1971 in enamel and gilt, all with impressed number 
on reverse; commemorative fob in silver wash (mostly 
missing) copper, obverse, Kiwi left within fern leaf wreath, 
shield below inscribed, 'C.H.B/V/N.S.W/1968'; Nelson 
College medal in silver (25mm), with suspension loop, 
obverse, college arms, reverse, open wreath and inscription, 
'Fell/Squad/Leader/1951'; M.V.Rangitoto, NZS Co, enamel 
and chrome medal (26.5mm) with suspension ring; Otago 
Centennial, 1948, in gilt (31mm); HMS ophir medal 1901, 
in copper (27mm) pierced for suspension with original 
ribbon (M.1901/8); New Zealand silver fl orin recovered 
from earthquake, severely damaged with reverse inscribed, 
'Napier 'Quake/Feb 3rd 1931'.   Except for the last, very fi ne 
- extremely fi ne.  (9)  

 $80 

 


